

# 青岛企业一“码”当先

## 我市全面启用“企业码” 消费者和监管部门均可随时扫码查看

**早报5月7日讯** 记者从市行政审批局了解到,自5月1日起,我市纸质营业执照“二维码”与电子营业执照“企业码”实行“二码合一”改革,纸质营业执照上原有国家企业信用信息公示系统“二维码”全面升级为企业专属的“企业码”。社会公众使用微信、支付宝、百度等“扫一扫”即可直接查看该企业(含农民专业合作社、个体工商户)的名称、住所、经营范围等登记注册信息,还可以获取该企业的许可证信息、名称变更信息,有助于方便企业信息公示,强化社会公众监督,促进诚信企业发展,营造公平竞争的市场环境。

二维码图形的“企业码”以市场监管总局统一开发建设的“电子营业执照”小程序为载体,按照全国统一标准规范生成,具有较强的权威性、统一性、安全性。“一企一码”为企业绘制出更为生动、立体的“数字画像”。通过微信、支付宝、百度等“扫一扫”这种数字时代通行的核验方式,让企业应当

依法公示的信息,即刻毫无保留地展示在社会公众面前。

“过去纸质营业执照上加载的是国家企业信用公示系统二维码,扫码后需要先进入国家企业信用信息公示系统页面,再输入企业名称才能查询企业的登记注册信息。如今青岛市全面实行‘二码合一’改革,用专属‘企业码’替代国家企业信用信息公示系统二维码,企业信息一扫呈现,更加方便快捷。”青岛市行政审批服务局有关负责人介绍。

“如今推广的‘企业码’生成永久有效,可以直接打印在公司产品包装上,在进行产品推广、商业往来时,更加方便企业扩大宣传、提升形象,真是太方便了。”某食品加工有限公司负责人王先生高兴地表示。

新版营业执照上加载的“企业码”依托大数据信息共享技术,能够多维呈现企业基本信息,便捷、易读。企业无需申请,通过下载电子营业执照、申领或换发纸质营业执照等方式,即可获取“企业码”。

“企业码”的启用,是以数据赋能为技术支撑,充分发挥二维码在线上线下信息展示方面便利性优势的实践,满足了企业便捷化、个性化、电子化展示的需求。同时,推广“企业码”将为行政部门监督管理和社会公众监督共治提供新的路径,以“企业码”为信息集中展示的平台,消费者和监管部门可以随时扫码查看企业的照面信息,方便消费者维护自身合法权益,也有助于提高职能部门的监管效率。一个小小的二维码,不仅是企业的“信用码”,也是行政部门的“监管码”、消费者的“监督码”。

“营业执照是企业的‘身份证’,‘企业码’则是政府部门主动顺应经济社会数字化转型的创新举措。下一步我们将‘码’不停蹄地以电子营业执照应用为切入口,积极推进‘企业码’与地方政务服务、企业服务以及监管平台的对接应用,持续推进‘企业码’互通互认,丰富‘企业码’应用场景。”青岛市行政审批服务局有关负责人表示。 (观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 刘潇)

## 崂山区: 垃圾分类成典型

**早报5月7日讯** 近日,崂山区城市管理局迎接了一批特殊的客人,他们是来自上海市奉贤区绿化和市容管理局的工作人员,他们专程来崂山学习观摩垃圾分类社会化推广新模式。记者采访得知,近年来,先后有10多个外地城市派人到崂山学习垃圾分类先进经验。

崂山区城管局垃圾分类推进科负责人马寅吉介绍,崂山区聚焦“三率”提高抓宣传实效,采取多种形式,抓源头、转意识,让宣传氛围“浓”起来、分类意识“立”起来。在广度上,扎实推动垃圾分类“九进”宣传活动,利用公交站亭、LED屏等户外媒体广泛开展“青青之岛 分享美好”宣传,利用口袋公园建成占地约7860m<sup>2</sup>的垃圾分类主题公园,以“寓教于乐、寄学于景”的宣教方式让垃圾分类融入市民的日常生活轨迹之中。在深度上,深化“走遍崂山·垃圾分类志愿行”志愿服务活动,将党员“双报到”和“志愿驻桶”服务相结合,打造垃圾分类志愿服务点,以自身行动带动居民习惯养成;推动垃圾分类“星火计划”,培育了一支30人的讲师团队,对全区垃圾分类管理骨干、从业人员分地域、分时段进行培训。在精度上,持续开展每周不少于10000户的垃圾分类宣传“敲门行动”。依托“红色物业 绿色家园”品牌阵地,营造全民参与垃圾分类的良好氛围。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 马小惠)

## 浮山公园 变身课堂

“槐树的叶子是奇数羽状复叶,你们看,叶轴顶端只有一枚小叶,下面小叶像羽毛一样在叶轴两侧生长。”5月7日上午,一场“公园城市,乐享自然”的自然教育活动正在举行,自然教育导师刘老师带领30余名中小学生一起认识植物,把公园变成自然课堂。

观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦 摄



## 岛城去年未出现重污染天 为2013年来首次 2022年全市近岸海域水质优良面积达99%

**早报5月7日讯** 5月6日上午,市政府新闻办召开新闻发布会,市生态环境局通报2022年全市生态环境质量状况。我市以深入打好污染防治攻坚战为主线,生态环境质量得到持续改善。其中环境空气质量连续三年全面达到国家二级标准,全年未出现重污染天,全市20个国省控断面全部达标,近岸海域水质优良面积比例达到99%,土壤环境质量总体稳定。

2022年,我市持续深化大气污染防治攻坚,大气环境质量持续改善,稳居全省前列,蓝天白云已成为市民生活常态。环境空气质量连续三年全面达到国家二级标准,PM2.5、PM10、二氧化氮、一氧化碳浓度均为2013年《环境空气质量标准》实施以来历年最低;空气质量优良率88.5%,同比提升3.6个百分点,全省排名第二。全年未

出现重污染天,为2013年以来首次未出现重污染天。

加快补齐治污短板,水环境质量稳定达标。我市继续深入打好碧水保卫战,实施33个水污染防治重点工程项目,推进772个入河(湖)排污口规范化整治,扎实做好饮用水水源地风险隐患排查工作。2022年,全市20个国省控断面全部达标且水质均达到IV类及以上,4个断面水质实现跃升;16处城镇级以上集中式饮用水水源地水质100%达标。

在海洋环境治理中,坚持海陆同防同治,近岸海域水质保持优良水平。严格落实湾长制,系统推进海湾综合治理,6174个入海排污口完成排查整治和验收销号6161个,数量位居全省第一。深入打好重点海域综合治理攻坚战,2022年,全市近岸海域水质优良面积比例达到99%,为历史最佳;灵山湾成功获评

全国美丽海湾优秀案例第一名,成为省内唯一成功入选的优秀案例。

深入推进净土保卫战,实施系统综合治理,土壤环境质量安全稳定。获批全省唯一国家级土壤污染防治先行区试点,开展土壤污染调查监督检查试点,跟踪服务135个城市更新和城市建设用地土壤调查项目。保障建设用地准入安全,组织评审土壤污染风险管控和修复报告388个,推动完成7个污染地块修复治理项目,212个重点建设用地全部实现安全利用。

协同推进减污降碳,绿色低碳发展成效显著。西海岸新区获批全国首批、全省首个气候投融资试点。崂山区、城阳区成功创建第六批国家生态文明建设示范区,西海岸新区、胶州市成功争创首批全省生态文明十强县。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

## 崂山区: 千名网格员集中培训

**早报5月7日讯** 为全面提升崂山区党建引领基层治理工作水平,努力建设专业化、职业化、规范化的基层治理工作队伍。自5月6日起崂山区召开为期4天的党建引领基层治理暨专职网格员培训班,1126名网格员集中参加培训。

此次培训是崂山区社会治理中心“大调研、大培训、大练兵、大比武、大宣传”五大活动的基础性活动。此次培训的课程中,队列训练、素质拓展等项目,聘请了专业教员对专职网格员进行仪容仪表、军姿队列、行为礼节等军事化课目训练,增强纪律观念和规矩意识。在业务培训上,“崂先办”诉求及网格事件排查上报处置、“网格+”部门业务等,由相关专家、部门单位业务骨干进行指导授课。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 杨鑫)